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Jeder Schwung eine gute Tat

Benefiz-Golfturnier der Pfadfinder am 26. August - Mitspieler und Unterstützer gesucht

„Jeder Schwung eine gute Tat“ heißt es beim Benefiz-Golfturnier der Deutschen Pfadfinderschaft St. Georg (DPSG) im Bistum Mainz am 26. August ab 9 Uhr im südhessischen Gernsheim. Im Mittelpunkt des 18-Loch-Turniers stehe dabei nicht der Wettkampf sondern die Unterstützung der guten Sache, lädt Organisationsleiter Florian Brombach Golfspieler ein, „Spaß beim Sport zu haben und dabei Gutes zu tun.“ Auch Firmen und Betriebe, die noch eine Patenschaft für ein Loch übernehmen wollen, seien herzlich Willkommen.

Der Erlös aus dem Turnier und die Sponsoring-Gelder fließen vollständig in die Stiftung des DPSG-Diözesanverbands Mainz. Ziel der Stiftung ist es, die Jugendarbeit der Pfadfinder langfristig zu fördern. „Seit vielen Jahren leistet die DPSG einen wichtige Einsatz für Kinder und Jugendliche“, schreibt Weihbischof Dr. Ulrich Neymeyr in seinem Grußwort. „Das eigene Leben entdecken und bewusst in die Hand zu nehmen, Verantwortung für sich und andere zu übernehmen, Gemeinschaft zu erfahren, seien Ziele, denen die Pfadfinder sich verschrieben haben.“ Ausgedrückt werde das durch das Pfadfindermotto „Jeden Tag eine gute Tat.“

Vorbereitet wird das Golfturnier von einem ehrenamtlichen Team von Pfadfindern. Sponsoren sind das IT-Systemhaus „Mahr & Müller“, die Steuerberater und Rechtsanwaltskanzlei „Baumann & Baumann“, das Mercedes-Autohaus „Bartmann“, „Duesmann & Hensel Recycling“ und die Gelita AG mit der Gelenkschutzformel „CH Alpha“. 
Die Pfadfinder organisieren das Benefiz-Turnier 2006 zum zweiten Mal. Im letzten Jahr konnten über 2.000 Euro für die Stiftung gesammelt werden. Doch Geld sei nicht alles, erklärt Organisationsleiter Floriam Brombach. „Wir hatten letztes Jahr einen interessanten Austausch zwischen Golfern, Unternehmern und Pfadfindern, den wir verstärken wollen.“

Das Turnier findet auf dem 18-Loch Platz des Golfclubs Gernsheim  „Hof Gräbenbruch“ zwischen Pfungstadt und Gernsheim statt und beginnt um 9 Uhr. Wer für die Gute Sache Golfen möchte, kann sich bis zum 24. August per E-Mail, Telefon oder Fax im DPSG-Diözesanbüro anmelden: E-Mail: buero@dpsg-mainz..de, Tel. 0 61 31-25 36 29, Fax 0 61 31 - 25 36 95. Die Startgebühr beträgt 40 Euro, für Mitglieder von „Golf absolute“ 20 Euro.

Firmen und Betriebe, die mit Sponsoring die Jugendarbeit unterstützen möchten, wenden sich an Stefan Caspari, Tel.0 61 50-1 57 39, E-Mail stefan.caspari@dpsg-stiftung-mainz.de
